

Из воспоминаний бывшего библиотекаря Лебединской средней школы Сапач Алии Николаевны

Родилась я в Киргизии Ошской области в г. Сулюкте. В 1961 году пошла в школу, в 1 класс. Была октябренком. В 1964 году в торжественной обстановке нас принимали в пионеры. Мы очень сильно волновались, было очень много гостей: ветераны войны, ветераны труда, все смотрели на нас. Мы стояли нарядные и гордые. Все выучили клятву, торжественное обещание и законы пионеров.



Была традиция - принимали в пионеры только 19 мая в День пионерии. В этот день нас бесплатно возили на автобусах, бесплатно катали на каруселях в парке.

Пионерская организация и ее актив работали в школе постоянно как часы. Мы часто ходили в походы пешком через горы, перевалы, в другие аулы, станции... Бывало, в день проходили 15-20 км. Девиз у нас был: «Никто не забыт, ничто не забыто». Шли мы из одной школы в другую. Переночуем, сходим к памятнику павших, потом идем дальше. Шли по карте, отмечали Сулюкта - ст. Пролетарск – Ленинабад - Нау- и т.д., и так 10 дней, потом на угольном поезде едим домой с песнями.

Так же у нас были тимуровские отряды, только нас назначали, а мы сами собирались по 5-6 человек и помогали старым людям – таскали уголь, воду. Возле нашей школы была тополиная роща, обелиск павшим, памятник В.И.Ленину. Над всем этим мы шефствовали, подметали, сажали цветы. Еще у нас был штаб Тимуровцев, туда мы ходили ежедневно, в 19 часов отчитывались, кто за день успел сделать что-то хорошее, кому помог и все это записывалось в журнал, и мы расписывались за свою работу. Потом мы играли в шашки, шахматы, волейбол или просто сидели. Расходились по домам в 10 вечера, руководил этим клубом Ключков Николай – работал на стройке днем, а вечером собирал нас, нас тянуло туда. Смеялись, влюблялись, некоторые потом поженились и до сих пор живут. В наше время дружба была крепкая и верная.

Все мы старались хорошо учиться. В школу ходили в коричневой форме с белыми воротниками и под воротник повязывали красный пионерский галстук.

Праздничная одежда у нас была белый верх и черный низ.

За плохое поведение у нас снимали пионерские галстуки и не разрешали одевать до тех пор, пока не решит совет. Лучшему классу давали отрядный флажок. Таких флажков в школе было всего 3, а классов было 10. Давали только лучшему классу.

Выпускали к праздникам газеты на определенные темы. Особенно знаменитой была «Колючка», там высмеивали двоечников, хулиганов, и все боялись попасть в эту газету. Выпускали газету «Пионерка» там кратко было написано о жизни пионеров разных Социалистических стран. Переписывались мы с пионерами Болгарии, Москвы, Ташкента, Украины. Обсуждали письма, писали ответ, менялись марками.

Песни петь мы любили везде. Любимые песни были: «Взвейтесь кострами», «Катюша», «Старый вальсок», «Журавли», «Пионерский лагерь» и другие.

Девиз: «Быть всегда впереди,

Не сидеть на мели!»

Речевка: «Раз, два

Взвейся флаг

Три, четыре

Тверже шаг

Бодрые, умелые

Будем мы шагать

Комсомольской сменой

Будем вырастать»

После окончания педагогического училища я проработала 12 лет в Вспомогательной школе- интернате.



Мне нравилось работать с детьми, и поэтому, как только выходила в отпуск, на два месяца ездила работать в пионерский лагерь «Горный орел». Работа была очень интересной и насыщенной. Говорить о всех конкурсах и операциях, концертах и экскурсиях, походах и трудовых десантах в подшефный совхоз я не буду. Одно дело- план, мероприятия, и совсем другое - то, что останется в сердце мальчишек и девчонок.

По традиции в первый день смены в каждом отряде проходил вечер знакомств. Ребята собирались у костра и рассказывали о себе. Дело это очень важное и ответственное, ведь именно в этот момент ребята полностью раскрываются, находят близких по духу друзей, от этого момента зависят дальнейшие взаимоотношения детей в отряде.



И еще об одном, на мой взгляд, важном моменте. У нас в лагере проводился день самоуправления. Воспитатели и нянечки отдыхали, а вместо них были ученики 7-10 классов. Ребята очень старались быть похожими на своих любимых вожатых. Конечно, мы, взрослые, очень волновались и всегда были готовы прийти на помощь. Но дети сами прекрасно справлялись. Однажды они даже устроили праздничный концерт, который стал для нас сюрпризом.

Работала в республиканском лагере «Строитель». В этом же лагере был слет пионерских вожатых. Разожгли большой-большой костер, до неба, водили хоровод, пели песни, плясали «Летку-еньку», «Каравай».

Прошло много лет, а память о пионерском прошлом жива, мы свято берегли то, что у нас было.

Желаю вам счастливой веры в будущее!